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Vraag Antwoord Scores 

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918) 
 

 10 maximumscore 2 
• doel: dit soort posters werd gemaakt om soldaten te werven/rekruteren 1 
• Met de zin wordt bedoeld: de aanval (in 1914) van Duitsland/het Duitse 

leger op België / de uitvoering van het Von Schlieffenplan / het 
gewelddadige optreden van het Duitse leger in België / het schenden 
van de neutraliteit van België 1 

 
 11 maximumscore 2 

Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Een totale oorlog is dat de hele samenleving deel uitmaakt/in dienst 

staat van de oorlog/doordrongen is van de oorlog 1 
• De puntzak past bij een totale oorlog, omdat ook kinderen een 

doelgroep vormden voor propaganda / omdat kinderen (door ze af te 
beelden als soldaten) onderdeel worden van/betrokken worden bij de 
oorlog 1 

 
 12 B 

 
 13 C 

 
 

Het Interbellum (1918-1939) 
 

 14 maximumscore 1 
de Dolkstootlegende 
 

 15 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• economische ontwikkeling: (toenemende) inflatie / (het ontstaan van) 

ruilhandel / (toenemende) schaarste / crisis 1 
• bepaling uit het Verdrag van Versailles: de herstelbetalingen 1 
 

 16 maximumscore 1 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn: 
 De economie kon zich herstellen (en de herstelbetalingen konden weer 

betaald worden). 
 Frankrijk/België zou zich terugtrekken uit het Ruhrgebied/zou de 

vorderingen stopzetten. 
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 17 maximumscore 1 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn: 
 Het was een schande voor de nationale eer/trots (van Duitsland). 
 Duitsland werd afhankelijk(er) van de Verenigde Staten/het 

buitenland/buitenlands(e) geld/investeringen. 
 Het zou het vertrouwen in de Republiek van Weimar herstellen/de 

democratie teveel steunen. 
 Door het plan te accepteren, werd het Verdrag van Versailles 

bevestigd. 
 De herstelbetalingen werden niet afgeschaft. 
 

 18 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
De foto past bij de politieke situatie in Duitsland in 1933, want toen 
was/kwam Hitler/de NSDAP aan de macht (en werd het normaal gevonden 
dat leden van de SA de politie (openlijk) hielpen/vergezelden). 
 
Opmerking 
Alleen als na ‘in 1933’ een juiste verklaring volgt, wordt 1 scorepunt 
toegekend. 
 

 19 C 
 

 20 B 
 

 21 maximumscore 2 
• 2 (= collectivisatie) 1 
• 3 (= planeconomie) 1 
 

 22 maximumscore 1 
2 (= indoctrinatie) en 3 (= showprocessen) 
 
Opmerking 
Alleen als beide antwoorden juist zijn, wordt 1 scorepunt toegekend. 
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 23 maximumscore 1 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn: 
 vanwege de (te harde) (straf)bepalingen in het Verdrag van Versailles 
 vanwege de behoefte aan meer grondgebied/Lebensraum 
 vanwege toenemende nationalistische/superieure gevoelens in 

Duitsland 
 vanwege revanche-/wraakgevoelens als gevolg van het verlies tijdens 

de Eerste Wereldoorlog 
 vanwege de Duitssprekende minderheden in andere landen / Heim ins 

Reich 
 vanwege een goedwerkend systeem van propaganda/indoctrinatie/ 

censuur van de nazi’s 
 
 

Door de tijd heen 
 

 24 maximumscore 2 
Eerst 2, dan 4, daarna 5, vervolgens 1 en ten slotte 3.  
 
Opmerking 
Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder 
foutloze reeks ontstaat, wordt 1 scorepunt toegekend. 
 
 

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 
 

 25 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
De bron past bij een totalitaire staat, omdat Rijkscommissaris 
Seyss-Inquart / de hoogste vertegenwoordiger van het Duitse gezag / de 
nationaal-socialistische bezetter wil dat de eindexamens in lijn zijn met de 
ideologie van het nationaal-socialisme. 
 

 26 B 
 

 27 maximumscore 1 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn: 
 Joden moeten (verplicht) een davidster/Jodenster dragen. 
 Joden moeten (verplicht) wonen in een eigen wijk/Jodenwijk / worden 

afgezonderd van de andere Amsterdammers. 
 

 28 B 
 


